



АТОМНИК АУКРАЇНИ

№21 (1143) 5 жовтня 2023 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС

Завтрашній день потребує нас

Під таким гаслом з 17 по 23 вересня проходив Конгрес авторитетної німецької Профспілки VERDI в Берліні, в якому взяли участь представники Атомпрофспілки України.



Важливі акценти

У заході брало участь близько 1000 делегатів. Про великий авторитет Профспілки в Німеччині свідчить той факт, що Федеральний канцлер Олаф Шольц брав участь у відкритті Конгресу та виступив з привітальним словом. Бургомістр Берліна також привітав учасників.

Висвітлювали подію провідні ЗМІ Німеччини.

Економіка Німеччини вже також потерпає від війни. Багато німецьких профспілок цього року провели страйки і планують низку протестів надалі. Бо зарплати були знецінені завдяки високій інфляції, триває тотальне скорочення державних послуг.

Водночас члени Профспілки стурбовані зростанням праворадикальних сил на кшталт «Альтернатива для Німеччини», але, на жаль, не пов'язують ці тенденції з війною росії в Україні та протистоянням з Євросоюзом.

Вибори та обговорення законодавства

Чинний Президент Франк Вернеке був обраний на

був проведений спеціальний семінар із законодавства Німеччини «Due Diligence», яке набирає чинності в лавах постачання, що належать транснаціональним компаніям, пов'язаним з німецьким бізнесом.

Висвітлення роботи українських профспілок
Голова Атомпрофспілки Валерій Матов, який був запрошений на Конгрес, взяв участь у спеціальній сесії зібрання, присвяченій міжнародній профспілковій солідарності та війні в Україні.

Він розповів присутнім про війну в Україні, про критичну ситуацію на ЗАЕС та про те, як профспілки України працюють в умовах війни, про основні ви-

що російський фашизм загрожує не тільки Україні, а й усій Європі. Багато делегатів виступали за мир та ненадання Україні озброєння від Німеччини, проти збільшення коштів у бюджеті Німеччини на озброєння.

Водночас активісти VERDI заповіли, що й надалі підтримуватимуть профспілки в Україні.

Валерій Матов провів низку зустрічей у рамках Конгресу. У ЗМІ VERDI була надрукована стаття про ситуацію в Україні та профорганізацію ЗАЕС.

Конгрес VERDI проходив під лозунгом «Завтрашній день потребує нас». Перед профспілковцями Німеччини постають нові виклики, зокрема й ті, що викликані війною росії в Україні. І дуже важливо, щоб німецьке су-

ВОЇНИ СВІТЛА

Артем ФРАНКОВСЬКИЙ, працівник ХАЕС: «Під Бахмутом зрозумів, чому ворогів кличуть орками»

У перші дні повномасштабної війни дефектоскопіст відділу контролю металів Хмельницької АЕС Артем Франковський очолює одну із сотень добровольчого формування Нетішинської територіальної громади. Згодом у лавах Збройних Сил України звільняє Херсонщину, дістав поранення під Курдюмівкою.

Кохання надихає

Громадянську позицію чоловіка розділяє дружина Світлана, машиніст насосних установок гідротехнічного цеху ХАЕС. Вона переконана, що її чоловік, учасник Революції Гідності, захисник Донецького аеропорту, і під час повномасштабної війни мусив стати на збройний захист Незалежності. Молодший сержант Артем Франковський нагороджений медаллю Міністерства оборони «За жертву крові в боях за волю України».



Артем та Світлана знайомі вже 28 років, фактично зі шкільної лави. Проте ореол героїзму дав знайомству новий поштовх. Світлана випадково побачила Артема на волонтерських фотографіях у соцмережах. Під час зустрічі у 2015 році сказала, що пишається знайомством, поцілувала у щоку та подякувала за захист. Через рік пара, в якій уже був досвід попередніх стосунків, побралася.

Понад чверть століття на ХАЕС

Більшу частину життя — майже 30 років — Артем Франковський працює на енергопідприємстві. Після закінчення Нетішинського професійного училища прийшов на атомний об'єкт на практику. Розпочинав зварювальником у цеху централізованого ремонту. Після строкової служби перевівся у відділ контролю металів, де

вже чверть століття працює дефектоскопістом. Він — з династії перших енергетиків Хмельницької атомної електростанції. Його мама, Тамара Онуфріївна, — другий офіційно зареєстрований працівник Хмельницької АЕС, секретарка директора ХАЕС Олексія Троценка. Батько, Йосип В'ячеславович, — зварник енергопідприємства. Цікаво, що Артем був першою дитиною, яка народилася у працівників атомної станції.

Стаж роботи на енергопідприємстві Світлани Франковської дещо скромніший — 12 років. Вона — машиніст насосних установок гідротехнічного цеху. Пригадує, як прийшла на ХАЕС у нелегкий для себе час: вдовою з двома дітьми. Відтоді завжди відчуває підтримку колективу. (Закінчення на 4-й стор.)



другий термін, також було обрано заступників та членів Правління. Усі вони звітували про проведену роботу, успіхи та недоробки.

Для запрошених на Конгрес міжнародних гостей

клики, що стоять перед Україною та профспілками зараз.

Суперечливе сприйняття реалій
На жаль, німецьке суспільство не до кінця розуміє,

пільство глибше розуміло причини війни росії в Україні та наслідки для всієї Європи. І головне для Європи — не запізнитися в усвідомленні цього та відповідному реагуванні.

ВИБОРЧА КОНФЕРЕНЦІЯ

Обрано нового голову ППО НАЕК

22 вересня у конференц-залі Будинку профспілок (м. Київ) відбулася позачергова виборча профспілкова конференція ППО ДП НАЕК «Енергоатом». Для участі в ній від первинних організацій було висунуто 89 делегатів (згідно з квотою — 69, поза квотою — 20). Зареєстровано на конференції — 85 делегатів. Участь у профспілковому заході взяли також президент ДП НАЕК «Енергоатом», генеральні директори відокремлених підрозділів та керівники сервісних підрозділів Компанії. Основне питання — обрання голови первинної профспілкової організації ДП НАЕК «Енергоатом».

Це перша позачергова конференція в історії ППО Компанії. Їй передували профспілкові конференції у первинних організаціях, на

яких було обрано делегатів від первинок, і надані рекомендації по персоналіям на посаду голови ППО ДП НАЕК. За результатами про-

веденої підготовчої роботи було сформовано список із чотирьох кандидатів:

1. Михайло Гук, голова первинної профспілкової організації ВП ХАЕС, він же, за рішенням профкому НАЕК, виконує на період підготовки до конференції обов'язки голови ППО Компанії;
2. Сергій Снітков, голова первинної профспілкової організації Південноукраїнської АЕС;
3. Іван Мельник, голова первинної профспілкової організації Рівненської АЕС;
4. Богдан Шмигельський, заступник генерального директора Рівненської атомної електростанції.

У ході конференції двоє з них, Михайло Гук та Іван Мельник, зняли свої кандидатури. Таким чином, делегати шляхом таємного голосування обирали з двох кандидатів: Сергія Сніткова та Богдана Шмигельського. Більшістю голосів (58 проти 27) головою ППО ДП НАЕК «Енергоатом» було обрано Сергія Сніткова.



У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Міненерго України, Мінприроди, Мінохорони здоров'я України тощо

ОБМІН ДОСВІДОМ

Кращі умови праці для наступних поколінь у профспілках

Таку тему мало навчання, що відбулося 21 вересня 2023 року в режимі онлайн з використанням платформи Zoom за підтримки Фонду ім. Фрідріха Еберта (в Україні) у рамках українсько-німецького профспілкового проекту. Участь у тригодинному воркшопі взяли представники Профспілки працівників гірничої, хімічної та енергетичної галузей Німеччини (IGBCE), Атомпрофспілки та Укрелектропрофспілки (Україна). Мета проекту — підтримка українських профспілок під час війни та обмін досвідом діяльності молодіжних структур українських та німецьких профспілок.

Профспілка має ставати «своєю» для молоді

Це вже друга навчальна онлайн-зустріч. Перша відбулася 7 червня 2023 року у рамках семінару, організованого Атомпрофспілкою, Укрелектропрофспілкою та IGBCE — найвпливовішою профспілковою організацією Німеччини. Тоді відбувся обмін інформацією у сфері організації профспілками колективно-переговорного процесу та соціального діалогу з роботодавцями. Цього разу йшлося про роботу з молоддю і про роль молоді в німецьких та українських профспілках.

З вітальними словами до учасників навчання виступили Нільс Гіндерсманн, Голова відділу національної політики та міжнародних відносин IGBCE, Олександр



Давиденко, Голова Укрелектропрофспілки та Павло Прудніков, заступник Голови Атомпрофспілки.

Павло Прудніков зокрема зазначив, що «Молодіжна політика в багатьох країнах, Європі також, — це наріжний камінь створення таких громадських об'єднань, які повинні стояти на захисті прав працівників. Молодь на наших підприємствах бере активну участь у сьогоднішній політиці профспілок і буде визначати їх майбутнє. На підприємствах профспілка має ставати «своєю» для молоді, а для цього бути модерною організацією, в якій кожен молодий працівник має знайти як захист, так і можливість професійного зростання».

(Закінчення на 2-й стор.)

<http://www.atomprofspilka.info>

